
9ΕΛΛΑΔΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 5 NOVEMBER 2021

Θωρακίζουν τα σύνορά τους Ελλάδα – Βουλγαρία

Σ
τη Βουλγαρία, μετά από επίσημη 
πρόσκληση του αντιπροέδρου της 
κυβέρνησης και Υπουργού Εσω-
τερικών Μπόϊκο Ράσκοφ, βρέθηκε  

την Τρίτη ο υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη Τάκης Θεοδωρικάκος. 
Οι δύο Υπουργοί συμφώνησαν για την πε-
ραιτέρω ανάπτυξη της διμερούς συνεργα-
σίας στον τομέα της ασφάλειας μέσω της 
ενισχυμένης ανταλλαγής πληροφοριών, 
της κοινής δράσης κατά όλων των μορφών 
διασυνοριακού εγκλήματος και της διε-
θνούς τρομοκρατίας, ιδίως στη λεγόμενη 
«Βαλκανική Οδό».
Επίσης, συζήτησαν θέματα εκπαίδευσης 
αστυνομικών και τις κοινές ενέργειες που 
αναλαμβάνουν οι δύο χώρες για την προ-
στασία των συνόρων τους, που αποτελούν 
και εξωτερικά σύνορα της Ε.Ε.
Οι δύο Υπουργοί τόνισαν ότι Ελλάδα και 
Βουλγαρία θα συνεχίσουν να εργάζονται 
από κοινού για την αποτελεσματική αντι-
μετώπιση των δικτύων λαθρεμπορίας μετα-
ναστών και την πρόληψη των παράνομων 
διελεύσεων στα σύνορα.
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Τόνισε, επίσης, πως η Ελλάδα φιλοδο-
ξεί να καταστεί πρωτοπόρα σε ό,τι αφορά 
στην αξιοποίηση των ΑΠΕ σε ολόκληρη 
τη Μεσόγειο κάνοντας ειδική αναφορά 
στα εξωχώρια αιολικά πάρκα. Αναγνώρι-
σε, πάντως, το φυσικό αέριο ως το μετα-
βατικό καύσιμο καθ οδόν προς την υιο-
θέτηση καθαρότερων μορφών ενέργειας.
Τέλος και ερωτηθείς για το πως η χώρα 
μας αντιμετωπίζει τις ολοένα και συχνό-
τερες φυσικές καταστροφές, ο κ. Μητσο-
τάκης τόνισε ότι «η κύρια προτεραιότητα 
μας είναι να προστατεύσουμε ανθρώπινες 
ζωές και περιουσίες, για αυτό και συστή-
σαμε αυτοτελές Υπουργείο Κλιματικής 
κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με το 
οποίο προσπαθούμε να είμαστε πιο απο-
τελεσματικοί».

«Δ
ιαπιστώνουμε αναταρά-
ξεις στην αγορά του φυ-
σικού αερίου ελέω της 
ενεργειακής κρίσης. Στην 

Ελλάδα έχουμε ήδη λάβει μέτρα, ύψους 
500 εκατομμυρίων ευρώ για να προστα-
τεύσουμε τα νοικοκυριά. Το τελευταίο 
πράγμα, που θέλουμε είναι να απογοητευ-
τούν οι πολίτες από τις πολιτικές καταπο-
λέμησης της κλιματικής κρίσης, δεν πρέ-
πει εν τέλει οι πολίτες να επιβαρυνθούν 
με το κόστος της πράσινης μετάβασης», 
τόνισε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, κατά τη συνέντευξη, που παρε-
χώρησε στο Bloomberg από τη Γλασκώβη 
και τις εργασίες της COP26 σημειώνοντας 
ότι οι τρέχουσες αναταράξεις στην αγορά 
ενέργειας δεν θα έπρεπε να δυσχεράνουν 
την επιχείρηση μετάβασης σε μία «πράσι-
νη» οικονομία.
Ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε ικανοποιη-
μένος για την εισαγωγή του κλιματικού 
νόμου στην επερχόμενη συνεδρίαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου. Επαναβεβαίω-
σε την δέσμευση της χώρας στον ευρω-
παϊκό στόχο της μείωσης των εκπομπών 
ρύπων κατά 55% έως το 2030, αλλά 
και στον αντίστοιχο μιας οικονομίας πε-
ριβαλλοντικά ουδέτερης έως το 2050. 
Επανέλαβε πως σε εθνικό επίπεδο έχου-
με δεσμευτεί για πλήρη απολιγνιτοποίη-
ση το αργότερο έως το 2028, «ωστόσο 
είμαστε αισιόδοξοι ότι μπορούμε να το 
επιτύχουμε έως το 2025», όπως είπε χα-
ρακτηριστικά, κάνοντας λόγο για έναν 
«εμπροσθοβαρή στόχο» για τις περισσό-
τερες ευρωπαϊκές χώρες.
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Κ. Μητσοτάκης στο Bloomberg: Λάβαμε 
μέτρα 500 εκατ. ευρώ για την προστασία 
των νοικοκυριών από την ενεργειακή κρίση

κληρη τη σταθερότητα της περιοχής.
Καταληκτικά, αποτυπώνοντας το κλίμα της 
συνάντησης, ο Νίκος Δένδιας χαρακτήρι-
σε τη σημερινή επίσκεψη του υπουργού 
Εξωτερικών της Σερβίας επωφελή.

Σέρβος ΥΠΕΞ: Στρατηγική εταιρική 
σχέση Ελλάδας – Σερβίας
Τη βούληση της Σερβίας για περαιτέρω 
εμβάθυνση της διμερούς συνεργασίας με 
την Ελλάδα, εξέφρασε στις δηλώσεις του ο 
Σέρβος υπουργός Εξωτερικών. Τόνισε ότι 
η συνάντηση συνεχίζει τη στρατηγική εται-
ρική σχέση της Ελλάδας και της Σερβίας.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην κατ΄ιδίαν 
συνάντησή που είχε με τον Νίκο Δένδια 
στο Βελιγράδι τον Απρίλιο, αλλά και στην 
τριμερή Ελλάδας – Κύπρου -Σερβίας. Ο Νί-
κολα Σελάκοβιτς είπε πως η σημερινή συ-
νάντηση ήταν φυσική συνέχεια της αρχής 
της επικοινωνίας τους που ξεκίνησε τον 
Απρίλιο και εξέφρασε την ικανοποίησή του 
που «σύντομα θα συνεχίσουμε με αυτή τη 
νέα πρακτική» (τριμερή συνεργασία).
Επίσης, διατύπωσε την πεποίθηση πως 
στην επόμενη περίοδο θα μπορέσει η Σερ-
βία να διοργανώσει στο Βελιγράδι την 4η 
συνεδρίαση του Ανώτατου Συμβουλίου Συ-
νεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.
Παράλληλα, ο Σέρβος υπουργός Εξωτερι-
κών εξέφρασε εγκάρδιες ευχαριστίες στην 
Ελλάδα για τη στήριξή της στον ευρωπαϊκό 
δρόμο όλων των Δυτικών Βαλκανίων και 
ειδικότερα της Σερβίας. Υπογράμμισε ταυ-
τόχρονα την ανάγκη συχνών επαφών και 
συνομιλιών μεταξύ των δύο χωρών.
Εστιάζοντας στη σημασία που αποδίδει η 
Σερβία στη σχέση της με την Ελλάδα, είπε 
πως δεν είναι μόνο σχέσεις μεταξύ δύο 
κρατών. «Είναι πολλά που έχουμε κοινά 
μέσα από την ιστορία» σημείωσε.
Αναφερόμενος στις συνομιλίες που είχε με 
τον Νίκο Δένδια, είπε πως συζήτησαν για 
την ανάγκη εμβάθυνσης, ενδυνάμωσης της 
οικονομικής συνεργασίας. Ειδικότερα, είπε 
πως η Ελλάδα πάλι μπορεί να επιστρέψει 
στη σερβική αγορά μέσα από τις επενδύ-
σεις της και να έχει μεγαλύτερη παρουσία.
Σε ό,τι αφορά το εμπόριο, υπογράμμισε 
την αναγκαιότητα αύξησης της ανταλλαγής 
των προϊόντων μεταξύ των δύο χωρών και 
απηύθυνε έκκληση στους Έλληνες επιχει-
ρηματίες να συνεχίσουν τη συνεργασία. 
«Έχουν τη στήριξή μας να συνεχίσουν τη 
συνεργασία» ανέφερε χαρακτηριστικά και 
δήλωσε την ιδιαίτερη ικανοποίησή του για 
την επίσκεψη του υφυπουργού Εξωτερι-
κών Κώστα Φραγκογιάννη στο Βελιγράδι, 
σε δύο εβδομάδες.
Περαιτέρω, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του στον Νίκο Δένδια και στον Κώστα 
Φραγκογιάννη για την ετοιμότητά τους για 
να διαθέσουν τις θετικές τους εμπειρίες 
στην οικονομική διπλωματία.
Επίσης, ο υπουργός Εξωτερικών της Σερ-
βίας ευχαρίστησε, όπως είπε, για «τη στή-
ριξη σχετικά με τη διατήρηση της εδαφι-
κής ακεραιότητας μας στο Κόσοβο, όπως 
και στήριξη για να βρεθεί λύση στο πρό-
βλημα αυτό μέσα από τον διάλογο για την 
ομαλοποίηση των σχέσεων, υπό την αιγί-
δα της ΕΕ, μεταξύ του Βελιγραδίου και της 
Πρίστινας».
Τέλος, ο Νίκολα Σελάκοβιτς εξέφρασε την 
ικανοποίησή του για την ανάληψη από την 
Ελλάδα της προεδρίας της Διαδικασίας Συ-
νεργασίας στη Νότιοανατολική Ευρώπη.


